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Božie požehnanie
neprestane

Na Oáze Elim sa usporiadal prvomájový kemp. Neplánovala som zúčastniť sa, 
keďže som sa stala vo veľkej miere introvertnou. Necítim sa pohodlne medzi 
množstvom ľudí. Niečo v mojom vnútri mi hovorilo, že tam mám ísť. Zaprela som 
teda seba a zúčastnila som sa. 

Na bohoslužbách sme prežívali silné pôsobenie Svätého Ducha. Na sobotňajšej 
bohoslužbe, počas modlitby,  modlila som sa s kamarátkou. Presnejšie, modlila 
som sa za ňu. Za jej rodinu, jej službu, za cirkev, do ktorej chodí. Objala som ju  
a veľmi som plakala. Snažila som sa zadržať slzy, ale sa to nedalo. Boží Duch 
pracoval.

Cez túto skúsenosť som pochopila, že keď sa modlíme za iných, vtedy sa 
Pánovo požehnanie, ktoré nám dáva, rozhojňuje. Cez modlitbu je požehnaná 
osoba, za ktorú sa modlíme. To, čo nám Pán dal, podávame iným, a tak 
uvoľňujeme miesto v našom živote pre nové požehnanie. Sme nádoby, ktoré Boh 
chce použiť. Požehnáva nás a my máme to požehnanie zdieľať s ostatnými. Ak 
chceme dostať nové požehnanie, potrebné je, aby sme nadobudnuté požehnanie 
posunuli k ostatným. Tak uvoľníme priestor vo svojom živote na nové 
požehnanie od Pána. A potom ho znovu podáme ďalej a znovu uvoľníme priestor 
na nové požehnanie, a tak do kruhu. A Božie požehnanie neprestane. 

Keď podáme ľuďom to, čo sme prijali od Pána, ešte viac sme požehnaní. Všimla 
som si, že keď sa modlím za iných a keď priložím aj svoje srdce k slovám, vtedy 
prežívam väčšie požehnanie a Božiu prítomnosť, ako keď sa modlím za vlastné 
potreby. Modlime sa jedni za druhých, a priložme  tam aj svoje srdce 
a požehnanie v našich životoch sa bude viac a viac rozhojňovať a šíriť vôkol nás.

Natália Hansmanová

,,Jedni druhých bremená neste a tak 
naplňte zákon Kristov" (Galaťanom 6:2).
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Vážení čitatelia,
každý z nás je utvorený Božími rukami, 
ako hovorí žalmista. Často nie sme 
spokojní s tým, kto sme, akí sme, kde 
sme, akým smerom sa uberá náš život. 
Nielen to, ale neraz svoj úspech, svoj 
vzhľad, svoju rodinu a vlastný život 
porovnávame so „susedovým“, ktorý, 
zdá sa, je vždy lepší než ten náš.          
A práve tu spočíva koreň nášho 
problému, a to v našej vlastnej 
perspektíve. Mnohí z nás sú práve 
nešťastní, že ich práca nie je 
„adekvátne“ hradená, že mnohé sľubné 
priateľstvá stroskotali, rozčarovanie sa 
nám chce vtesnať do mysle a následne 

s pocitom neistoty chce byť stavom        
v srdci, že sme neúspechom. Drahý 
čitateľ, ak sa ti takéto myšlienky noria 
hlavou, vedz, že tie nie sú myšlienkami 
nášho nebeského Otca o tebe, ale práve 
naopak, je to nepriateľ, ktorý sa 
všemožne snaží zastaviť ťa, aby si žil 
život na slávu Boha. Ty nie si 
neúspechom, si Božím dieťaťom, ktoré 
má dedičné vlastnosti svojho Otca. Si 
milovaný/á syn a dcéra toho najlepšieho 
Otca, ktorý Ťa jedinečne utvoril a má 
práve pre teba a tvoj život autentický, 
unikátny, neopakovateľný plán. 
Posmeľme sa v Hospodinovi každý deň 
a vyznávajme, že všetko vládzeme        
v Kristovi, ktorý nás posilňuje. Kráčajme 
touto cestou smele v dôvere v Pána 
Ježiša, ktorý je s nami v každom 
okamihu. Buďme si vedomí pravdy, 
pozerajme sa na seba a na vlastný život 
nie z nášho hľadiska, aby sme sa 
nepovýšili, nenechajme sa oklamať ani 
nepriateľovým, aby sme nezblúdili          
a nepadli. Pozerajme sa do zrkadla 
Božieho slova, ktoré našu myseľ vždy 
vráti na správnu mieru. Dávajme si 
pozor koho poslúchame.

Anna Širková
Zodpovedná redaktorka
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A kováč sa 
nenašiel v celej 
zemi Izraelovej

V dejinách ľudstva sa často stretávame so stratou určitých si výhod. V Izraeli 
mal Boh schopných ľudí múdrych, ktorí vedeli vyrábať náčinie. Jedna skupina 

pracovala so železom a ostatnými kovmi. Túto skupinu nazývame kováčmi.

Vyrábali pomôcky pre prácu a tiež zbroj, najčastejšie 
kopije a meče. Meče sa používali pri bojoch 
„zblízka“ a bez neho bolo ťažko obstať pred 
nepriateľom. Aby bol použiteľný v každej chvíli, 
musel byť ostrý. To vedeli i Filištíni a preto tí, ktorí 
zajali Izraela, chceli obmedziť svojich zajatcov. 
Zbrane im neponechali a už nemohli sami 
rozhodovať. Ako je aj zapísané – neponechali im 
kováča.

Bol to predobraz, čiže tôňa, ktorá predzvestovala 
nebezpečnú dobu, keď zem preplavia rôzne 
náboženské skupiny a jednotlivci. Apoštol prorocky 
napísal list mladému Timoteovi, ktorý nasledoval 
vieru apoštola a ktorého apoštol uznáva za syna 
viery. 2 Timoteovi 3:1 ,,Ale to vedz, že v posledných 
dňoch nastanú nebezpečné časy, lebo to budú 
ľudia... (mal na mysli kresťanov, teda tých, ktorí 
vyznávajú Krista), ktorí majú tvárnosť pobožnosti, 
ktorí však jej moc zapreli“ (slovo pravého učenia 
zapierajú; učenie apoštolov, prorokov a posvätenie, 
bez ktorého nikto neuvidí Pána). Nechcú sa 
podriadiť Slovu Krista a tak vylúčili Krista                  
a pomazanie zo svojho života. Apoštol vedel, že tí 
ľudia vplývajú na svoje okolie – rodinu, priateľov, 
sluhov, pánov a spoluobčanov. V našej dobe sú 
mnohí vodcovia, ktorých ľudia nasledujú a, žiaľ, 
nepoznajú pravdu. Nielenže blúdia vo viere, ale 

nasledovatelia ich uctievajú a tak sa stávajú 
hviezdy.   Fanúšikovia ich tak nazývajú, a tie 
„hviezdy“ propagujú svoj názor a vtlačia sa do 
myšlienok neučených a nepoznajúcich pravdu – 
Ježiša. Júda 1:4 ,,Lebo sa kradmo bočnými cestami 
(bočné  cesty sú rôzne zjavenia a filozofické alebo 
logické vysvetlenia mimo Novej zmluvy a ranej 
Cirkvi) votreli (votreli znamená nelegálne zajatie, 
ako v prípade Filištínov a Izraela) niektorí ľudia, 
dávno vopred zapísaní k tomu odsúdeniu, 
bezbožníci, (navonok nábožní, ale žijú vlastnými 
spôsobmi) ktorí obracajú milosť našeho Boha na 
nestudatosť a jediného samovládcu Boha a nášho 
Pána Ježiša Krista zapierajú (buď mu neuznávajú 
božskú prirodzenosť alebo tú ľudskú, keď sa stal 
pôvodcom spasenia. Teda majú ľudské náhľady na 
jediného Boha a Pána Ježiša Krista). Tí sú škvrnami 
(ako poškodené náčinie alebo tupý meč) na vašich 
hodoch lásky, ktorí sa spolu hostia bez bázne sami 
seba pasúc, (majú sebecké ciele, osobný                
a kolektívny tradičný cieľ. Neoverujú svoje 
presvedčenie v Písme a tak bojujú tupým mečom    
a slúžia systému) bezvodné oblaky, vetrami pomimo 
unášané, pozdnojasenné stromy jalové, dvakrát 
zomrelé, vykorenené,  divoké vlny morské, 
vypeňujúce svoje vlastné hanebnosti, bludné 
hviezdy, ktorým je zachovaná mrákava tmy na 
večnosť.“ Končiac svoju myšlienku o takých, Apoštol 

perom kazateľa
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v  Timoteovi 3:5 napísal: ,,A tých sa stráň.“ Žiaľ, 
niektorí sú „dvakrát zatratení“ a v hriechu 
ubezpečení, že poznajú Pána a sú spasení. Tým je 
ťažšie vysvetliť pravdu ako neobráteným, ktorí 
nemajú poznanie Slova. Musíme byť opatrní, aby 
sme neboli nimi zachytení do otroctva náboženstva, 
čiže systému.

V predpovedi o konci doby milosti, Pán Ježiš 
prorocky oznámil, že mnohí prídu pod jeho menom 
hovoriac o sebe „Ja som Kristus“. (Pomazaný, ten, 
ktorému je zjavená pravda. Oni sa stávajú 
zakladatelia takých náboženských skupín.)

Boh nemá záľubu v človekovi zomierajúcom            
v hriechu a preto ešte dávno JHWH volal na svojich 
synov z domu Izraelovho. 

2. Kronická 29:11 ,,Moji synovia, neblúďte už teraz, 
ubezpečení. Lebo vás si vyvolil Hospodin, aby ste 
stáli pred ním slúžiac mu a aby ste mu svätoslúžili   
a kadili mu.“

Jób tiež vedel o nebezpečenstve, ktoré ako hriech   
v srdci Kainovom, leží v srdci predo „dvermi“ ako 
závada a osídlo. Preto vyznáva Jób (3:26)  ,,Nebol 
som hriešne ubezpečený ani som nemal pokoja ani 
som neodpočíval, a jednako prišla pohroma.“ Jób sa 
skúma sám seba  a je to dobre, aby sme sa 
skúmali, či sme v tej „pravej viere“.

Toto je nebezpečná doba. Navonok neviditeľný, 
alebo ťažko spozorovateľný rozdiel medzi tými, ktorí 
majú ubezpečenie v pravej, živej viere a tými, ktorí 
sa usilujú mať posvätený  život, ale nie sú založení 
na učení apoštolov. Táto druhá skupina                    
v nevedomosti blúdi, lebo svoju vieru založili na 
doktríne ľudských vysvetlení. 

Výstražná alegória v uvedenom verši opisuje dobu 
sudcov, keď sa udiala tragédia Izraela, podobne ako 
sa stane pred príchodom Pána Ježiša. Vtedy to bola 
doba, keď bol Samuel prorok sudca Izraelovi tesne 
pred zmenou systému. Stalo sa to, keď Boh dovolil, 
aby bola ustanovená monarchia, čiže kráľovstvo, 
ktoré bolo obrazom „kraľovstva Pána Ježiša a Jeho 
svätých“. On, Pán Ježiš, povedal, že sa „priblížilo 

kráľovstvo Božie“ a tiež vyznal, že „kráľovstvo Božie 
je medzi vami“. Apoštol napomína píšuc 
Kolosenským 1:13 ,,...ktorý nás premiestnil do 
kráľovstva Syna svojej lásky...“ Teda tí, ktorí sú 
„znovuzrodení“, prenesení sú do tohto kráľovstva. 
Nestačí  iba „doktrinálne správne“ urobená časť 
cesty. Apoštol napomína zbory i nás žijúcich v 
poslednom čase v 1. Tesalonickým 2:12 ,,...aby ste 
chodili hodne Boha, ktorý vás povoláva do svojho 
kráľovstva a do svojej slávy.“

Boh dovolil túto situáciu ako obraz v dobe milosti, 
takže Saulovo kráľovstvo znázorňuje našu dobu,     
v ktorej je iba málo tých, ktorí dôverujú slovu 
Pánovmu, čiže majú „meč Ducha“. Málo je tých, 
ktorí sú  na „úzkej ceste“. Žijeme v nebezpečných 
časoch, pretože sú mnohí „samozvolení“ učitelia, 
proroci a apoštolovia. Takí sú hriešne ubezpečení   
a veľkú časť niekto inauguroval, teda rukopoložil. 
Predstavujú samých seba a mnohí nasledujú ich 
prostopaš, uznávajúc ich za „pomazaných“. 
Nazývajú ich Kristom, zneuctia tak alebo sa zriekajú 
Božej moci.  

Znovuzrodení a  pomazaní Duchom sú i vedení 
Duchom. Oni boli znázornení ako kováči, ktorí 
vyrábali a ostrili meče. Tak ako v čase Samuela 
nebolo kováča, tak aj v súčasnej dobe je málo 
„kováčov“. 

Nazrime do príbehu, keď v Izraeli bola kontrola 
Filištínov: ,,Takým činom malo všetko štrbiny: 
čeriesla, motyky, trojrohé vidly, sekery; i pohonný 
osteň.“ 1. Samuel 13:19-21,,A kováč sa nenašiel     
v celej zemi Izraelovej, lebo Filištíni boli povedali: 
Aby si nenarobili Hebreji mečov alebo kopíj. Preto 
chodievali všetci Izraeliti dolu k Filištínom ostriť, 
každý svoje čerieslo, svoju motyku, svoju sekeru     
a svoj rýl.“

 Takým činom malo všetko štrbiny: čeriesla, motyky, 
trojrohé vidly, sekery; i pohonný osteň museli ta ísť 
napraviť. Tak, ako dnes niet mnoho Slova Božieho  
v cirkvách (vezmite si MEČ DUCHA, ktorým je 
SLOVO BOŽIE),  v deň vysvetlenia nekresťanom 
niet pravýh odpovedí a moslimovia, budisti, ateisti   
a Židia nemôžu spoznať Pravdu. Dokonca, sám 
Pápež nemôže pomôcť, ako i mnohí známi 
kazatelia, lebo nemajú „meč“. V uvedenom čase ho 
mali iba Saul a Jonatán.

,,A tak bolo, že v deň boja nenašlo sa meča ani 
kopije v ničej ruke zo všetkého ľudu, ktorý bol so 
Saulom a s Jonatánom; našlo sa iba pre Saula        
a pre Jonatána, jeho syna.“ Preto je zapísané, že 

 V našej dobe sú mnohí 
vodcovia, ktorých Ľudia 

nasledujú a, žiaĽ, 
nepoznajú pravdu.

perom kazateľa
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keď lapali Ježiša, učeníci povedali: ,,Pane, hľa, tu sú 
dva meče. A on im povedal: Dosť je“ (Lukáš 22:38).

Lukáš 22:36 ,,Vtedy im povedal: Ale teraz, kto má 
mešec, nech si ho vezme, podobne aj torbu; a kto 
ešte nemá, nech predá svoje rúcho a kúpi meč. 
Lebo hovorím vám, že ešte sa to musí naplniť na 
mne, čo je napísané: A počítaný bol s bezbožnými. 
Lebo to, čo je napísané o mne, má koniec.“

V tomto príbehu Saul znázorňuje Pána Ježiša         
a Jonatán apoštolov ranej cirkvi, ktorí i zapísali 
Slovo Božie.

Plán satanov je, aby okradol o „vieru Božiu“, preto 
cez tisícročia rôznymi spôsobmi prevzal kontrolu 
nad kresťanskými kazateľmi, takže mnohí počnúc 
duchom konajú telom. Tak sa stali nerozumnými. 
Stalo sa skutočne, že ako v čase Saulovom Filištíni 
kontrolovali Izraela zbraňou, tak dnes systémy, 
tradície, staršovstvá a takzvaní starší apoštolovia, 
pastieri, „poslední proroci“ svojím zavrátením 
kontrolujú vyprodukovaných v systéme; svojich 
kazateľov, učiteľov, pastorov a apoštolov, ktorí 
pôsobia v dnešnej dobe. Takéto systémy  postavujú 
pravidlá, programy a spôsoby, aby mali kontrolu nad 
slovami, ktorými chránia falošné učenie. Títo ľudia, 
pracovníci v takých cirkvách, často spoznajúc 
pravdu, vedia, že hlásané učenie nie je založené iba 
na Biblii a že ich vedúci nie sú vo všetkom v pravde. 
Často sú v strachu ako Peter, keď zaprel Pána. Oni 
tiež „zapierajú Pána“, teda moc Božiu na spasenie. 
Boja sa o svoju existenciu, lebo majú mŕtvu vieru    
a preto svoje dúfanie zakladajú na ľuďoch, 
organizáciách a systémoch. Zriekli sa „moci 
pobožnosti“ v prospech dočasného pohodlia.

Nie je to iba v našej dobe. Udialo sa to i v dobe 
ranej cirkvi. Rozdiel je však v tom, že takí boli 
menšina v porovnaní s cirkvou prvorodených a teda 
bolo ich ľahšie spoznať.  Apoštol prorocky upozornil 
Timoteja o tomto nebezpečenstve. Akoby neveril, že 
v jeho dobe niektorí odstúpia od zdravého učenia. 
Písal do zboru Galatským 3:1 ,,Ó, nerozumní 
Galaťania, kto vás tak omámil, aby ste neboli 
poslušní pravde, ktorým bol Ježiš Kristus prv 
napísaný pred očami jako medzi vami ukrižovaný?“ 
On videl v zbore „tupý meč“. Galatským 3:3 ,,Či ste 
tak nerozumní? Započnúc Duchom teraz telom 
dokonávate? Či ste tak mnoho nadarmo trpeli?!“  Je 
šokujúce, že kresťania od začiatku mnoho pretrpeli 
a časom väčšina bola omámená rôznymi učeniami, 
systémami v tvárnosti požnosti a zaslepení učením 
bezbožných ľudí.

Preskúmajme ešte dôležitosť kováča. Kováč je 
obraz dôležitosti poznania a poslušnosti Duchu 
Svätému v dnešnom kresťanskom učení                  
a rozširovaní radostnej správy. 

V tomto príklade uvádzam pribeh Lámecha z 
Genesisa 4:19 ,,A Lámech si vzal dve ženy (zmluva 
s Izraelom a Nová zmluva); jednej bolo meno Ada,  
a meno druhej bolo Cilla.“ 

Pretože žijeme v dobe kresťanstva, všimnime si, že 
Cilla porodila Tubalkaina, kováča a všetkých, ktorí 
pracujú z medi a zo železa.

Gen.4:22 ,,I Cilla porodila Tubalkaina, kováča, otca 
to všetkých, ktorí pracujú z medi a zo železa.

Lámech znázorňuje Boha, ktorý si vyvolil Izraela. 
Izrael bol nazvaný „manželka Božia“. Obrazom tejto 

manželky bola Ada. V dobe milosti, obrazne 
hovoriac, druhá „manželka Božia“ je Cirkev Ježiša 
Krista, ktorú znázorňovala Cilla. V Cirkvi Pána 
Ježiša náčiním sú apoštolovia, kazatelia a všetci 
služobníci, ktorých vyslal Pán Ježiš. Skutky 1:7 
    ,,A on im povedal: ale prijmete moc Svätého 
Ducha, ktorý prijde na vás, a budete mi svedkami i  
v Jeruzaleme i po celom Judsku i v Samárii a tak až 
do poslednej končiny zeme.“ Teda oni sú od Boha 
započatí, majú nadanie od Ducha Svätého              
a vyzbrojení sú mečom Ducha. A toto znázorňovalo 
to, čo je zapísané o prvom kováčovi.

Prorok Izaiáš 54:16 ,,Hľa, ja som stvoril kováča, 
ktorý dýma na oheň z uhlia a vyrába zbrane podľa 
svojej práce.“

Teda je realitou to, že Boh stvoril, čiže dal do cirkvi 
zručnosti, čiže „hrivny“. Dal to ľuďom, ktorých 
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ozbrojil mečom Ducha, teda Slovom Božím.

Apoštol zapísal do cirkvi Efezským 4:11-14 ,,A on 
dal jedných za apoštolov, jedných za prorokov, 
jedných za evanjelistov, jedných za pastierov a za 
učiteľov na zdokonaľovanie svätých ku dielu služby, 
na budovanie tela Kristovho, až by sme všetci 
dospeli v jednotu viery a plného poznania Syna 
Božieho, v dokonalého muža, k miere dospelosti 
plnosti Kristovej, aby sme už neboli viacej 
nedospelými, zmietaní vlnami a sem a ta nosení 
každým vetrom učenia, závratníctvom ľudí, 
schytralosťou mámiť do bludu.“

Upomienka všetkým pracovníkom v evanjeliu:

neostrime meče vo svete.

1. Tim. 4:16 ,,Maj pozor na seba i na učenie, 
zotrvávaj v tom .“

2. Tim. 4:3 ,,…lebo bude čas, keď neznesú 
zdravého učenia, ale podľa vlastných žiadostí budú 
si hromadiť učiteľov, lebo ich budú svrbieť uši.“

Tít 2:1 ,,Ale ty hovor, čo sa svedčí zdravému 
učeniu.“ 

1 Tim. 4:16  ,,Lebo keď to budeš robiť, zachrániš aj 
seba aj tých, ktorí ťa počúvajú.“     

A Žalmista zapísal v Žalme 1:4-6 ,,Nie tak bezbožní, 
ale tí budú jako plevy, ktoré rozháňa vietor. Preto 
neobstoja bezbožní na súde ani hriešnici                  
v shromaždení spravedlivých. Lebo Hospodin zná 
cestu spravedlivých, ale cesta bezbožných zahynie.“

Martin Širka st.

Palma. Obvykle ich nepestujeme v záhradke. Palmy sú 
spojené s exotickými, horúcimi miestami a sú to dosť 
očarujúce stromy. Palmu môžeš odseknúť, ale nemôžeš ju 
usmrtiť. Živiny, ktoré väčšina stromov potrebuje, sú pod kôrou. 
Keď ich odsekneš, tak zahynú. Ale nie palma! Jej život 
vychádza z jej srdca a dokonca jej prospievajú aj útoky na ňu. 
Nenechaj, aby nejaké povrchné záležitosti miatli tvoj život.

Palma sa ohýba, ale nezlomí sa. Monzúnové vetry môžu 
väčšinu stromov odfúknuť, ale nie palmu. Je ohybná. Môže sa 
ohýbať najrôznejšími spôsobmi k zemi, ale keď búrka pominie, 
palma sa narovná a je silnejšia ako predtým. Ty si bol stvorený 
na to, aby si sa ohýbal, nie lámal.

Hĺbka palmy prekoná jej výšku. Kým korene bežného stromu 
sú len pár stôp pod zemou, korene palmy siahajú veľmi 
hlboko, aby sa dostali k vode. Aj pre tvoj život je dôležité, aby 
si šiel hlbšie, aby si nikdy nebol vykorenený alebo odfúknutý. 
Ak práve odolávaš útokom alebo suchým obdobiam, nepýtaj 
sa ,,prečo ja?". Namiesto toho si pripomeň: ,,Boh ma stvoril 
ako palmu!"

Buď ako palma!
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HĽA, 

ŽENÍCH

IDE

Raní kresťania sa pozdravovali Maran atha, čo       
v preklade znamená Náš Pán ide, teda On znovu 
prichádza. Zvláštna viera a silné očakávanie na 
Jeho príchod. Zvesť o Jeho druhom príchode 
siahala z pokolenia na pokolenie a zasahuje i nas 
súčasných kresťanov. Je to také silné, že každý 
opravdivý kresťan spolu s Duchom a Nevestou 
volá: ,,Prídi, Pán Ježiš.” Pokým očakávame príchod 
Kristov, poďme sa pozrieť, ako sa Ježiš zmienil      
o dobe, v ktorej my žijeme.

Ježiš nám zanechal mnoho podobenstiev               
o kráľovstve Božom. Hovoril o tom, aké ono bude 

na konci časov, a jedno z nich je podobenstvo     
o desiatich pannách. Toto podobenstvo je pre nás 
veľmi dôležité, lebo v ňom sa nachádzajú štyri 
otázky týkajúce sa práve nás.

Oddiel Písma nachádzame v Ev. Mat. 25:1-13

Prvá otázka, ktorá sa nastoľuje: ,,Čo má byť        
v nás?”

Múdrosť piatich panien bola v tom, že si vzali so 
sebou oleja a mali ho nadostač, pokým nevošli na 
svadbu. Olej tu znázorňuje Ducha Svätého. Ich 
lampy horeli a vydávali svetlo. Posolstvo pre nás 
je: povstaň plný Svätého Ducha a svieť svojím 
životom a svojimi skutkami, až pokým nevojdeš 
na svadbu. Božie slovo zdôrazňuje a vyzýva 
nás: ,,Neopíjajte sa vínom, v ktorom je prostopaš, 
ale buďte plnení Duchom." Teda hľaďme, aby 
sme sa správne chovali, nie ako nemúdri, ale ako 
múdri. Múdrosť sa prejaví, keď budeme chodiť vo 
svetle Svätého Ducha. 

Druhá otázka je: ,,Kde sa máme nachádzať?”

Mnohí kresťania su zameraní len na seba, 
pripraviť sa, zostať posvätený, zvíťaziť nad 
každým pokušením; sú to dôležité veci, v ktorých 
sa máme nachádzať, ale popri týchto veciach 
nesmieme zabúdať na naše služby, ktoré sú nám 
zverené. A preto, keď počujeme hlas: ,,vyjdite Mu 
v ústrety”, poďme ešte horlivejšie konať svoje 
služby pre Boha a ľudí, lebo slúžiac ľudom, my 
vlastne slúžime Bohu. Odmena nás neminie, 
očakáva nás veľká odplata. Pavel apoštol hovorí 
Timoteovi: ,,Za týmto už mi je odložená koruna 
spravodlivosti, ktorú mi dá Pán odplatou v ten 
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deň, On ten spravodlivý sudca a nie len mne, ale aj 
všetkým, ktorí milujú Jeho príchod."

Tretia otázka, s ktorou sa tu stretávame je: ,,Čo 
máme činiť, aby sme boli poznaní od Pána?"

Strašná výpoveď bola adresovaná nemúdrym 
pannám: ,,Neznám vás!” Pripomeňme si, rozdiel 
bol olej v nádobách. Už sme povedali, že olej 
znázorňuje Svätého Ducha, ale taktiež i Jeho 
pomazanie a vedenie. Múdre panny boli citlivé na 
hlas Svätého Ducha, ktorý ich viedol na každý deň. 
Pomazanie Ducha im dávalo silu, aby konali skutky 
Božie. Konajúc tieto skutky, naplňovali vôľu Božiu. 
Konaním vôle Božej stávame sa poznaní od Pána 
a dvere na Kráľovskú svadbu nám budú otvorené.

Štvrtá otázka, ktorú tu nachádzame je: ,,Akí máme 

byť najdení, keď príde ženích?” 

Ježiš toto podobenstvo zakončil slovami: ,,Bdejte 
vtedy, lebo neviete dňa ani hodiny kedy príde Syn 
človeka.”  V čom preukázali bdelosť tieto múdre 
panny? Boli pripravené stretnúť sa so ženíchom    
a vojsť na svadobnú hostinu. Význam byť 
pripravený alebo hotový opisuje Šalamún: ,,Tvoje 
rúcho nech je každého času biele a oleja na tvojej 
hlave nech nie je nedostatok” (Kaz. 9:8 ).                                                             

Vážení kresťania, hlas už počuť: ,,Ženích ide! 
Vyjdite Mu v ústrety!" Buďme pripravení.

Boh nech Vás žehná.

Pavel Kacanský

TY: Cítim sa úplne sám.

BOH: JA ťa nenechám ani ťa neopustím.
Žid. 13:5 - ,,…On povedal: Nenechám ťa cele iste ani ťa 
neopustím”

TY: Nedokážem to urobiť.

BOH: Všetko dokážeš urobiť.
Fil. 4:13 - ,,Všetko vládzem v tom, ktorý ma posilňuje, v 
Kristovi.”

TY: Nedokážem si odpustiť.

BOH: JA ti odpúšťam.
1 Ján 1:9 - ,,Keď vyznávame svoje hriechy, verný je a 
spravedlivý, aby nám odpustil hriechy a očistil nás od každej 
neprávosti.”

Rim. 8:1 - ,,A tak teraz už nieto nijakého odsúdenia tým, ktorí 
sú v Kristu Ježišovi, ktorí nechodia podľa tela, ale podľa 
Ducha.”

TY: Chýba mi viera.

BOH: Všetkým som dal mieru viery.
Rim. 12:3 - ,,…každý podľa toho, jako jednému každému Bôh 
udelil mieru viery.”

TY: Myslím si, že ma Boh opustil.

BOH: JA som ťa vykúpil, môj si ty.
Iz. 43:1 - ,,Neboj sa, lebo som ťa vykúpil: povolal som ťa 
tvojím menom; môj si ty!”

TY: Som vyčerpaný.

BOH: Ja ti dám odpočinutie.
Mat. 11:28-30 - ,,Poďte ku mne všetci, ktorí pracujete a ste 
obtiažení, a ja vám dám odpočinutie. Vezmite moje jarmo 
na seba a učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný 
srdcom, a najdete odpočinutie svojim dušiam; lebo moje 
jarmo je užitočné a moje bremeno ľahké.”

TY: Nie som schopný.

BOH: Ja som schopný. 
2 Kor. 9:8 - ,,A Bôh má moc rozhojniť vám každú milosť, aby 
ste vždycky vo všetkom mali všetkého dostatok a tak 
hojneli na každý skutok dobrý”

TY: Nikto ma nemiluje.

BOH: JA ťa milujem.
Ján 3:16 - ,,Lebo tak miloval Bôh svet, že svojho 
jednorodeného Syna dal, aby nikto, kto verí v neho, 
nezahynul, ale mal večný život.”

TY: Mám strach.

BOH: Nedal som ti ducha strachu.
2 Tim. 1:7 - ,,Lebo nám nedal Bôh ducha bojazlivosti, ale 
moci a lásky a zdravého rozumu”

TY: Mám starosti.

BOH: Uhoď všetky starosti na mňa.
1 Pet. 5:7 - ,,Každú svoju starosť uhoďte na neho, lebo on sa 
stará o vás.”

KOHO BUDEŠ POSLÚCHAŤ?
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Pomazanie

Pomazanie je vedenie Svätého Ducha                   
s poznávaním Božej vôle. Ako to opisuje Pavel      
v knihe Rimanom 8:14 a Rimanom 12:2. Keď má 
človek pomazanie, on to vie a tá práca nie je bez 
výsledku. Človek v Božom pomazaní miluje Boha  
a ľudí, má túžbu, aby Duch Svätý pôsobil a chce 
vidieť zjavenie Ježiša Krista (pozri Jánova 14:21).

Ježiš bol pomazaný Duchom Pánovým a v Ňom 
bol pôsobiaci. Možno niekto povie: veď On je Boh. 
Pohyboval sa v tele ako aj my a preto Ho môžeme 
vidieť modlievať sa. Práve modlitba a spoločenstvo 
s Bohom dáva človekovi pomazanie. Ježiš 
hovorí: ,,…ja nič nerobím sám od seba, ale čo robí 
Otec, podobne robí aj Syn” (Jánova 5:19-30). To je 
to pomazanie.

Aj v starozákonnej dobe boli mužovia Boží pod 
pomazaním, a to pomazanie môže dostať každý, 
kto hľadá Božie obecenstvo. Boh nehľadí na 
osobu.

Pozrime sa do 2. Kráľov 5. kapitoly, kde hovorí, že 
syrský veliteľ bol malomocný. V tom čase, syrské 
vojsko vošlo do izraelskej zeme a zajali nejaké 
malé dievča. Podľa záznamu z 2. Kráľov 5:2 
dievčato mohlo mať možno desať rokov. Ono 
povedalo tieto slová o Božom pomazaní v 2. 
Kráľov 5:3 ,,Keby tak môj pán zašiel za prorokom, 
ktorý je v Samárii, ten by ho zbavil 
malomocenstva." Naáman, keď to počul, hneď 
konal v tom smere. Ide ku svojmu kráľovi, ktorý 
hneď píše list. Ten list však bol napísaný na 
nesprávnu adresu, izraelskému kráľovi. Boh bol 
ten, ktorý zjavuje prorokovi, aby kráľ poslal 

Naámana ku prorokovi.

Naáman, prichádzajúc ku prorokovi, mal už svoje 
vlastné myšlienky, že sa prorok bude modliť za 
neho, aby odňal malomocenstvo. Prorok ani 
nevyšiel von, ale poslal sluhu s odkazom: ,,Choď, 
a umy sa sedemkrát v Jordáne.” Naáman sa 
nahneval, ale jeho sluhovia ho nahovorili, aby to 
urobil, keďže nie je nič tažké. Tak vidíme 
Naámana, že ide do Jordánu a ponára sa 7-krát    
a v konečnom dôsledku je uzdravený.

Jeho reakcia je hodná 
povšimnutia. Chcel proroka 
obdarovať, no prorok to 
neprijal. Tak si 
Naáman žiada, aby 
si mohol vziať zem, 
bremeno dvoch 
mulíc, aby na tej 
zemi slúžil 
HOSPODINOVI. 
Ešte jednu vec si 
žiadal od proroka: 
keď pôjde so svojím 
pánom do chrámu 
Rimona, že tam sa pokloní, 
aby mu Boh odpustil, lebo sa 
rozhodol, že bude slúžiť a klaňať sa len 
HOSPODINOVI (verš 17).

Vidíme Božie pomazanie. Naáman nielenže bol 
uzdravený, ale bol zmenený a odvtedy slúžil          
a klaňal sa len pravému Bohu. 

Čo je pomazanie? 1. Jánova 2:20, 27 zaznamenáva: ,,A vy máte pomazanie od Svätého a viete všetko. A vy, to 
pomazanie, ktoré ste dostali od neho, zostáva vo vás, a nepotrebujete, aby vás niekto učil, ale jako vás učí to 
isté pomazanie o všetkom, a je pravdivé a nie je lžou, a jako vás naučilo, tak zostanete v ňom."

modlitba a 
spoločenstvo s 

Bohom dáva 
človekovi 

pomazanie.
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Prorok Jonáš mal tiež pomazanie. Keď nazrieme 
do Jonáša 3:3, môžeme pochopiť, že Jonáš kázal 
v Ninive len tri dni. Celé mesto, tak asi 120.000 
ľudí, začali hľadať Boha v modlitbe, v pôste           
a v pokání  (Jonáš 3:8). A Ninivčania boli 
zachránení, lebo mesto nebolo zničené. To je vždy 
Boží úmysel (1. Tim 2:3-4). 

Už sme spomenuli, že Ježiš má pomazanie,          
a práve ako Boh, On ho aj udieľa ľuďom. Ak chceš 
mať pomazanie Ducha Svätého, musíš hľadat       
v modlitbe Ježiša. 

Už poznáme ten príbeh znázorňujúci ako Peter 
miloval Ježiša (Ján 21:15-17). Aj Peter bol človek 
pod pomazaním Ducha Svätého. Zaprel však Pána 
Ježiša. No keď bol v päťdesiatom dni naplnený 
Duchom Svätým, smelo hovorí Slovo, a Ježiša 
prijalo 3000 duší.

Dávajme si pozor, čomu veríme, lebo v dnešnom 
čase sú kresťania, ktorí hovoria: ,,Dnes nám je 
potrebné 3000 kázní, aby uverila jedna duša.” To 
nie je správny postoj, lebo aj dnes sú ľudia, ktorí 
majú pomazanie Ducha Svätého a taký úspech. 
Poznám brata, ktorý navštevoval naše zbory         
a kázal Božie Slovo. Prvé, čo povedal je: ,,Dnes sa 
budeme modliť a traja prijmú Ducha Svätého."      
A stalo sa. Ten istý brat na inom mieste usporiadal 
evanjelizačné bohoslužby, kde prišlo asi 8000 ľudí, 
a okolo 5000 ľudí prijalo Ducha Svätého. 

Vrátime sa na Petrovo pomazanie. V Sk. 
Apoštolských 5:15 je napísané, že kam išiel Peter, 
ľudia čakali, aby jeho tieň prešla a boli uzdravení. 
V ďalšom prípade Peter bol pod pomazaním, keď 
mal vlastný názor, že sa nemá miešať s pohanmi. 
V Sk. Apoštolských v 10. kapitole čítame, že Duch 

Svätý zmenil jeho názor. Peter bol presvedčený 
Duchom Svätým, že musí ísť do domu pohanov. 
Pokým ešte hovoril, Duch Svätý naplnil všetkých   
v dome Korneliusa. To znamená, že každý, kto 
hľadá pomazanie, musí byť hotový na každú 
zmenu svojej mysle, aby bola podľa Ducha 
Svätého.

Ešte si chceme všimnúť pomazanie muža Božieho 
Pavla. Pavel bol pôsobiaci hneď ako sa stretol       
s Ježišom (Sk. Ap. 9:20). To pravé pomaznie 
prišlo, keď Pavel bol medzi tými, ktorí sa modlili     
a postiac oslavovali Boha. Duch Svätý oddelil 
Pavla a Barnabáša ku práci. Uvážme, že títo 
mužovia boli poslaní Duchom Svätým. Oni išli       
a Boh spoluúčinkoval s nimi, lebo sa diali divy       
a zázraky. Keď už človek vie o tom pomazaní, 
ktoré dostal, je dôležité byť poslušný vedeniu 
Ducha Svätého (Sk. Ap 16:6). Prečo im Duch 

Svätý zabránil hovoriť v Ázii? Pretože mal pre nich 
niečo lepšie. Oni sa pokúsili riešiť cestu, ale Pavel 
mal sen a videl človeka z Macedónska ako ho 
volá. Bolo jasné, že v Božom pomazaní je smer     
v ich ceste. Čítajúc Sk. Ap. kapitolu 16 a 17, 
vidíme, čo všetko sa stávalo, zvlášť v Berei,  kde 
ľudia prijali Slovo pre spasenie svojich duší. Na 
tejto ceste Pavel prišiel až po Korint, a tu mu Boh 
potvrdzoval svoju vôľu. Sk. Ap 18:9-10 uvádzajú, 
ako mu Boh zjavuje, že v tomto meste má mnoho 
duší spasiť.

Úspech tejto cesty je pravé pomazanie Ducha 
Svätého a poslušnosťou meniť svoje myšlienky     
a plány podľa vôle Božej cez Svätého Ducha, 
ktorým sme spečatení ku dňu spasenia.

Aj my máme tu možnosť: mať pomazanie, aby sme 
konali dielo Božie. Už v modlitbe, majúc 
obecenstvo s Ježišom, môžeme spoznať Božiu 
vôľu a máme byť v tej vízii poslušní.

Pavel Topolský

pomazanie môže 
dostať každý, kto 

hľadá Božie 
obecenstvo
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Boh, ktorý vidí
Nikdy nepolož bodku tam, kde Boh položil čiarku

Nádherný príbeh o stretnutí jedného človeka            
s Ježišom Kristom. V prečítaných veršoch nám 
Biblia predstavuje jedného človeka, ktorý sa 
menoval Natanael. Natanael bol človek, ktorý mal 
predsudky o mnohých veciach v živote. Podobne 
ako mnohí z nás. On bol presvedčený, že                
z Nazareta nemôže byť niečo dobrého. Ľudia          
z Nazareta pravdepodobne nemali dobrú povesť.    
A predsa, z Nazareta do jeho života prichádza Ten, 
ktorého storočiami očakávali.
Nemali by sme obmedzovať Boha našimi 
predsudkami a malým očakávaním. Naše 
skúsenosti z minulosti, ktoré neboli dobré, 
nenaznačujú, že v budúcnosti Boh nemôže práve    
v tých oblastiach sklamania urobiť zázrak.
Natanael bol uprimný Izraelita, ktorý očakával 
Mesiáša, ktorý príde a prinesie vyslobodenie. Dlhé 
očakávanie urobilo z neho podozrivého                    
a pesimistického človeka. Ak sa v tvojom živote ešte 
stále neudiali veci, na ktoré si očakával, netrať 
nádej! Boh vždy koná veci v ten správny čas. Počul 
som  krásnu myšlienku, ktorá znie: Nikdy nepolož 
bodku tam, kde Boh položil čiarku. Možno tá čiarka 
trvá pre teba už dosť dlho. Mnohým ľuďom, ktorí sú 
zapísaní v Biblii, čiarka trvala roky. Kým Boh 
neskončí veci v tvojom živote, ešte nie je koniec!
Príbeh hovorí, že Natanael bol pod figovníkom. 
Figovník v Biblii predstavuje mŕtve náboženstvo      
a výmysel človeka, v ktorom Boh nemá záľubu. 
Pamätáte si, že Ježiš zlorečil figovníku.
Mnohí ľudia nespoznajúc Boha osobne, nájdu 
uspokojenie v náboženstve bez Jeho prítomnosti. 
Ježiš dokáže nájsť úprimných ľudí všade. Nedovoľ, 
aby ťa v živote uspokojila dáka forma, bez toho, aby 
si osobne poznal Ježiša. Môžeš sa stať nábožným  
a zostať rovnaký ako doteraz, ale je nemožné 

stretnúť Ježiša a zostať rovnaký.
Natanael bol podľa slov Ježiša opravdivý Izraelita. 
Snažil sa žiť podľa zákona Hospodinovho. Aj 
napriek tomu, že v tom čase izraelský národ bol      
v ťažkej situácii pod Rimanmi. Aj napriek tomu, že 
farizeji a zákonníci, ktorí mali pomáhať ľuďom, aby 
sa priblížili bližšie k Bohu, boli zlí a pokryteckí. On 
bol človek, ktorý si zachovával opravdivé srdce pre 
Boha. To nám hovorí, že žiadny z nás nemôžeme 
mať výhovorku vo svojom živote, aby sme nežili 
naplno pre Ježiša. Možno ti niekedy zunuje a myslíš 
si, či to niekto vidí. Chcem ti povedať, že ak sa ti 
zdá, že nikto z ľudí nevidí a nevšíma si tvoj život, 
Boh si ho všíma.
Keď Ježiš vydal svedectvo o Natanaelovi, on sa ho 
opýtal: Odkiaľ ma znáš? Ježiš odpovedal a riekol 
mu: Prv ako ťa zavolal Filip, keď si bol pod tým 
fíkom, videl som ťa.
Natanaela trochu prekvapilo to, že ho Ježiš pozná. 
Možno by teba prekvapilo, keby si spoznal               
a uvedomil si, do akej miery ťa Boh pozná. Áno, On 
ťa pozná. Vie všetko o tebe. Ježiš mu povedal: Prv 
ako ťa zavolal Filip, keď si bol pod tým fíkom, videl 
som ťa.
Boh ťa vidí! Kdekoľvek sa nachádzaš, Boh ťa vidí!
Boh vidí čím prechádzaš. 
Boh videl všetko, čo sa ti stalo a teraz ide v ústrety. 
Povedz mu v modlitbe: Ježiš, ďakujem, že si ma 
videl. Keď som si myslel, že som bezvýznamý, 
povolal si ma po mene a videl si môj život. Vstúpil si 
do môjho života a tvoje zasľúbenia sú veľké. 
Všemohúci Boh, Stvoriteľ neba a zeme si povšimnul 
práve mňa a videl ma. On je Boh, ktorý vidí.

Ján 1:46 ,,A Filip našiel Natanaela a povedal mu: Našli sme toho, o ktorom písal Mojžiš v zákone a proroci, Ježiša, 
syna Jozefovho, z Nazareta. A Natanael mu povedal: Či z Nazareta môže byť niečo dobrého? Filip mu povedal: Poď 

a vidz! Potom videl Ježiš Natanaela ísť k sebe a povedal o ňom: Hľa opravdivý Izraelita, v ktorom nieto lesti. 
Natanael mu povedal: Odkiaľ ma znáš? Ježiš odpovedal a riekol mu: Prv ako ťa zavolal Filip, keď si bol pod tým 

fíkom, videl som ťa. Natanael odpovedal a riekol mu: Rabbi, ty si ten Syn Boží! Ty si ten kráľ Izraelov. A Ježiš 
odpovedal a riekol mu: Preto, že som ti povedal: Videl som ťa pod tým fíkom, veríš? Väčšie veci ako to uvidíš."

Ján Lacko

perom kazateľa
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Teraz je čas
Bolo veľmi vzrušujúce byť v Srbsku aj tohto roku. Každým rokom vidím vzrast Božieho ľudu tak 

počtovo, ako aj v duchovnej hĺbke, a to zvlášť v mládeži. Vždy sme mali bremeno pre túto oblasť, ale Boh 
pridal i bremeno pre národ Bosny. Po modlitbe a pod vedením Ducha Svätého, rozhodli sme sa navštíviť 
Bosnu a zistiť, či Boh bude konať nejakým spôsobom. Skupina, ktorá bola so mnou sú Marína Topoľská, 
Vladimír Struhár, a iní. Navštívili sme veriacich a cez zvrat okolností, spoznali sme Božidara z mesta 
Trebinje. Strávili sme s ním čas a realizovali uličné evanjelizácie. Obyvatelia mesta boli veľmi otvorení a my 
sme sa modlili a kládli ruky na nich. Zdieľali sme Slovo, vrátane veršov o znovuzrodení a dokonca sme 
niektorých aj navštívili v ich domoch. Cítime, že toto mesto je skvelý štart pre šírenie evanjelia. Božidar 
potom cestoval s nami do Mostaru a Sarajeva, kde sme stretli niekoľkých  veriacich a vodcov v týchto 
oblastiach. Mali sme skvelý čas modlitby a spoločenstva s nimi, a veríme, že tieto vzťahy budú rásť a Božie 
kráľovstvo sa rozšíri do týchto oblastí. Počas jedného modlitebného stretnutia v Sarajeve, Božidar začal 
hovoriť inými jazykmi a Boh sa ho mocne dotkol. Sme povzbudení, že Boh tam koná a dúfame, že budeme 
aj naďalej navštevovať a pracovať tam, ak je to Božia vôľa. Ako som sa podrobnejšie zdieľal na 
mládežníckom stretnutí v Petrovci: teraz je najlepší čas modliť sa za Srbsko a Bosnu! Teraz je najlepší čas 
odvážne evanjelizovať tieto národy! Verím, že Boh je ochotný vyliať svojho Ducha, ak národ bude poslúchať. 
Teraz je čas pre Srbsko a Bosnu, aby zabudli a odpustili veci predošlé a posunuli sa vpred na miesto, kde 
budú slobodní z priestupkov minulosti.

Edward Thompson

Po tejto skúsenosti môžem povedať jedno: Bohu je všetko možné! (Matúš 19:26)

Keď vystúpime s vierou, von z pohodlia, uvidíme slávu Božiu. Poklad je vonku. Ľudia na uliciach nás 
potrebujú, aby sme im ukázali Ježiša, ktorý im túži dať slobodu, spasenie, uzdravenie, požehnanie. 
Nezabúdajte, Bohu je všetko možné! 

Marína Topolská

preklad: Anna S. Širková

svedectvo
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AKO POČUŤ NA 
BOŽÍ HLAS

Kresťankou som neplné tri roky. Na začiatku môjho chodenia  
s Bohom som nemohla pochopiť, ako Boh hovorí. Vedela som, 
že nehovorí mimo svojho Slova, ale aj ďalej mi nebolo celkom 
jasné, ako môžem počuť Jeho hlas, keď nie som pri kázanom 
Slove Božom. Moje modlitby boli vždy usmernené na to, aby 
som konala Jeho vôľu. A preto som chcela vedieť, čo On 
hovorí. Vedela som, že dostanem odpoveď, lebo v Slove píše, 
že ak hľadáme, nájdeme; ak prosíme, dostaneme. Je to 
vlastne veľmi jednoduché, ale musíme byť vždy a pevne 
spojení s Ním. Potrebné je zaprieť seba, svoje telo, lebo Boh 
niekedy hovorí na spôsob, ktorý sa môže zdať, že nie je Jeho. 
Jedného dňa som išla unavená z práce a v autobuse som 
stretla sesternicu, ktorú som dlhý čas nevidela. Keď som sa    
k nej priblížila, počula som tichý hlas: Pozvi ju na prechádzku. 
Ak nepôjdete teraz, nepôjdete už nikdy viac. Zdalo sa mi to 
príliš prísne, ale som poslúchla. Dohodli sme sa, že pôjdeme 
na prechádzku. Počas spoločného času som zistila, že užíva 
drogy, presnejšie heroín. Vediac, že to môže spôsobiť smrť, 
začala som siať Slovo Božie. Povedala som jej, že Boh 
zachránil aj mňa, a že môže aj ju vyslobodiť. K tomu som ešte 
povedala, že ak bude v tom pokračovať, istotne zomrie           
a pôjde do večného zahynutia. V srdci som pociťovala smútok, 
lebo som si vedomá, že ja môžem iba siať Slovo Božie, ale 
Boh dáva vzrast v svoj čas. Od toho dňa som sa modlila za jej 
rodinu a vedela som, že Boh má plán. Čas utekal a ja som nič 
o nej nevedela. Verila som však Bohu, že ak mňa vytrhol zo 
sveta, vytrhne aj ju. Jedného dňa som dostala telefonát od jej 
sestry, že sa chce zase so mnou stretnúť, lebo takto už 
nemôžu žiť. Myslela som si: Bože, ako im ja môžem pomôcť? 
Uzdraviť ju nemôžem, len Ty to dokážeš. A Boh sa postaral. 
Poslal do môjho života nových bratov a sestry, s ktorými sme 
odišli siať Slovo. V tej chvíli sa rozhodli, že pôjde na 
rehabilitáciu do zahraničia, do zboru, kde sa káže Slovo Božie. 
Odcestovala s manželom a ja som nič o nich nevedela. Prešiel 
rok a dostala som správu: ,,Najprv som si myslela, že to, čo mi 
o Bohu hovoríš, sú hlúposti. Teraz viem, že si Boh vyvolil aj 
mňa.“ Neviem opísať aké šťastie som cítila! Nielenže jej život 
bol zmenený, ale aj život jej manžela. Neskôr som sa 
dozvedela, že sú pokrstení vo vode. Toto je jej svedectvo: 
Mala som v živote všetko, čo som si želala. Zosobášila som sa 
s mužom, ktorého som vždy milovala. O krátky čas som zistila, 
že budeme mať dievčatko. Boli sme naplnení láskou               
a šťastím.  Môj manžel pracoval v Subotici a preto sme sa tam 
odsťahovali. Tam sa začínajú naše problémy. Môj manžel 
začal užívať heroín a celá naša radosť utíchla. Niečo mi 
chýbalo a ja som nevedela, čo to je. Dúfala som, že sa všetko 
zmení, keď narodím dieťa. Keďže sa to nestalo, bola som vo 

veľkej depresii. Môj život bol zničený. Dni 
sa míňali a o krátky čas som aj ja začala 
užívať heroín. Začali sme strácať naše 
dieťa a ocitli sme sa na ulici. Počula som 
o Bohu, ale myslela som si, že je niekde 
ďaleko. Neverila som, že On môže 
vyriešiť naše problémy. Teraz viem         
a svedčím, že je živý Boh a je blízko. 
Zmenil môj život a vyslobodil ma             
z heroínu, sveta a všetkého zlého. Moja 
rodina je požehnaná a rozrástla sa o ešte 
jedno dievčatko. Šťastní sme a vyplnení 
Božou láskou, ktorú sme vždy hľadali. 
Dáva nám silu spoločne vyriešiť životné 
problémy. Boh je náš jediný Spasiteľ, len 
Jemu veríme.  

Nikdy nevieme kde nás Boh chce použiť. 
Sejme Jeho Slovo, ktoré nám je zdarma 
dané. Mnohí potrebujú spasenie. 
Snažme sa byť v Duchu spojení s Ním, 
potom budeme počuť Jeho hlas. Odmena 
nás čaká v nebi. Keď sa jeden hriešnik 
obráti k Bohu, nebo sa raduje. A ako sa 
náš Boh raduje? Či nechceme počuť 
Boží hlas a privádzať ľudí k Nemu? 

Jasna Balcová

svedectvo
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Jeden terén,
jeden tréner,
jeden tím

Bežíme, trénujeme, ustávame, 
oddychujeme, utekáme, ženieme sa, 
padáme, potíme sa, cvičíme, 
vyhrávame...

Na Božom teréne nie sme protihráči. Na Božom teréne 

existujú iba spoluhráči. Na Božom teréne neexistuje 

súťaženie síl. Na Božom teréne existuje iba združenie 

síl. Na Božom teréne neexistujú súperi. Na Božom 

teréne existujú iba superpartneri. Je jeden terén, jedno 

pole, jedna roľa, jedno bojisko. Je jeden tréner, jeden 

učiteľ, jeden hlavný, jeden veliteľ. Je jeden tím, jedno 

družstvo, jedna skupina, jedna čata. 

Na tomto teréne má každý gól rovnakú hodnotu. 

Dokonca aj autogól. Na tomto teréne nejde o to, ktorý 

oddiel tímu dá gól, lebo sa tím teší z každého gólu, 

pretože to prináša úspech a slávu spoločnému 

trénerovi. Každý človek, ktorý je pod dohľadom tohto 

trénera, má svoju pozíciu, poslanie, úlohu a zadanie. 

Nejde o vyššie a nižšie postavenie v tíme, ide              

o rozmanité a rôznorodé roly, bez ktorých by tím 

neplnil funkciu úspešného tímu. Pravidlá sú stanovené 

a tie sa musia dodržiavať, ak očakávame úspech.

Kým tím hrá, povetrie prináša rôzne hlasy. Niektoré sú 

podporou, kričia: ,,Hurááá, napred naši, ideme, 

jeee," a iné zasa: ,,Búúú, zlyháte, my sme lepší, 

uááá." To sú iba sediaci. Avšak, vtedy sa hráči 

zamerajú a sústredia na hlas ich trénera, ktorý 

svoje heslo nemení ani v najhorších 

situáciách: ,,So mnou si spoluvíťaz." Nechce 

dovoliť, aby sa jeho tím správal povýšenecky, ak 

ho publikum povzbudí, alebo aby sa odradil, ak 

ho neuznáva. Tím je si vedomý, že taktika, 

zariadenie, terén a dokonca aj lopta patrí 

trénerovi. On ich vybavil a oni už majú iba bežať 

a hrať. Spolu.

Hráč, ktorý hrá na Božom teréne vie, že nič 

neurobil sám, ale že je časť tímu. Vie, že všetky 

medaily, ocenenia, vyznamenania, ktoré svedčia 

o úspechoch, patria iba trénerovi. 

Keď budeme na jednom teréne, pod vedením 

jedného trénera, vtedy budeme jeden tím, ktorý 

hrá za jeden cieľ. Vtedy príde víťazstvo.

Anna Pintírová

milé čítanie pre ženy
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Buďme tvorcovia pokoja

Blahoslavení, ktorí pôsobia pokoj, lebo sa budú volať synmi Božími. Matúš 5:9

Sme svedkami rôznych nepokojov vôkol nás. 
Nepokoje sú medzi národami, vedú sa vojny, 
konajú sa teroristické útoky v rôznych mestách. 
V každodenných správach počúvame o protestoch 
voči vládam, štrajkoch pre zlú ekonomickú situáciu. 
Votreli sa do každého aspektu našich životov, žiaľ,  
sú niekedy prítomné aj v našich rodinách. No, 
netreba sa čudovať, veď keď sa učeníci opýtali 
Pána, čo bude znamením jeho príchodu a konca, 
on im odpovedal, že budeme počuť chýry o bojoch, 
vojnách a ešte že aj domáci povstanú jedni proti 
druhým.

Sme to práve my, kresťania, ktorí majú vplývať 
pokojom vôkol seba, a to tým pokojom Božím, 
ktorý prevyšuje každý rozum a ktorým je Pán Ježiš 
Kristus sám. (Ef. 2:14) Nie je však v ľudskej 
prirodzenosti byť činiteľom pokoja. A nie sme 
činiteľmi pokoja, pokiaľ nie sme znovuzrodení 
a nemáme sami pokoj s Bohom. Pokojná osoba je 
osoba vyplnená Duchom Svätým, pretože pokoj je 
jedno z ovocí Ducha Svätého.

V 1. Pet. 3:10,11 si čítame, že kto chce byť 
požehnaný a chce vidieť dobré dni, nech hľadá 
pokoj a stíha ho. Musíme milovať pokoj a 
dosahovať ho, modliť sa a prosiť oň nášho Pána, 
to Knieža pokoja a on nám ho dá. Zasľúbil nám to: 
Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, 
nie tak ako dáva svet. (Ján 14:27)

A potom, vyzbrojení týmto pokojom vyjdime medzi 

ľudí, medzi tých, čo nie sú zmierení s Bohom 
a šírme ho medzi nimi. Pôsobme ním na 
neveriacich, zvestujme im evanjelium pokoja, aby 
aj oni našli pokoj s Bohom. Usilujme sa o to, aby 
poznali toho Boha pokoja, akého máme my. ,,Aké 
krásne sú nohy tých, ktorí zvestujú pokoj” (Rim. 
10:15).

V našom zbore o nastolenie pokoja sa máme 
usilovať tiež. No musíme začať od seba; vždy sa 
pýtajme: Vedú moje skutky, môj životný štýl, 
spôsob vyjadrovania, moje záujmy k pokoju s inými 
bratmi a sestrami? Tam, kde je činenie pokoja       
a vládne pokoj, vládne aj duch pokory 
a odpúšťania. Modlime sa za pokoj v zboroch 
a hľadajme spôsoby, ako rozšíriť pokoj v skutkoch. 
Keď sme poznali pokoj, teraz máme činiť pokoj 
a žiť podľa toho, čo sme poznali, a to tam, kde sme 
a kam patríme.

Najdôležitejšie miesto, kde kresťan má pôsobiť 
pokojom je jeho rodina, jeho domácnosť. Rodina je 
jedným z nenahraditeľných spoločenských 
subjektov pri uskutočňovaní kultúry pokoja. Preto 
je potrebné podporovať rodičov a ich primárnu 
úlohu pri výchove detí – predovšetkým v morálnej 
a náboženskej oblasti. V rodine sa rodia a rastú 
šíritelia pokoja, budúci podporovatelia kultúry 
života a lásky. A preto je tvorenie pokoja vo svojej 
rodine nanajvýš dôležité. Aby sme mohli vplývať 
pokojom na svoje deti, musíme najprv tvoriť pokoj 

kresťanská rodina



17

so svojím manželským partnerom. V našom 
každodennom spolužití musíme si dávať veľký 
pozor na spôsob správania a reči. Buďme 
aktívnymi činiteľmi pokoja so svojím druhom. 
Strážme si jazyk a hovorme to, čo je osolené, 
príjemné, slová, ktoré naozaj vedú k pokoju 
a láske. (Marek 9:50) Keď budeme toto dodržiavať, 
budeme spokojní, pretože je vtedy  premietnutnuté 
zmierenie v Kristovi do našich životov a my 
chodíme cestou pokoja. A aj naše deti majú v nás 
vzor ako sa majú správať v zachovávaní pokoja.

Keď ide o manželský pár v rodine, zvyčajne je 
manžel ten, ktorý cíti zodpovednosť za dobro 
rodiny, či už materiálne alebo duchovné. Aj popri 
tom, že sa spoliehajú na Boha a veria v Jeho 
pomoc, sú často znepokojení vo svojich srdciach  
a ustarostení o svoju rodinu. V dnešnej dobe je 
vyvinutý veľký tlak na mužov, očakáva sa mnoho 
od nich, tak v spoločenskom ako aj v rodinnom 
živote. Zvlášť v zamestnaní dnes muži môžu mať 
veľké problémy pre časté zmeny na pracovných 
miestach, nestabilitu samej firmy, vylučovanie 
z práce a ťažko je znovu si nájsť prácu. Preto muži 
môžu byť frustrovaní a nespokojní, a tú 
nespokojnosť si donesú do svojej domácnosti.

Manželka by mala byť oporou svojmu manželovi, 
neznepokojovať sa spolu s ním, nehromžať spolu 
s ním na všetkých tých, ktorí mu ubližujú. Tým mu 
nepomôže, len sa zdvihnú tenzie, a celá 
domácnosť sa dostane do atmosféry nepokoja, ba 
aj hnevania sa na iných ľudí a okolnosti. Manželka 
vtedy môže vytvárať pokojnú atmosféru, použiť 
pokojný tón hlasu a pokojné slová. Namiesto toho, 
aby sa solidarovala s ním, môže mu odvrátiť 
pozornosť z negatívnych myšlienok na pozitívne 
vyriešenie problému, že nejak sa to vyrieši, že Boh 
im pomôže. V tej, pre neho ťažkej chvíli, môže mu 
navrhnúť aby sa spolu modlili. To je len jeden 
z príkladov ako môže manželka tvoriť pokoj vo 
svojom manželstve.

Zvyčajne sú manželky tie, ktoré intenzívnejšie 
prežívajú veci, ktoré sa dejú vôkol nich a potrebujú 
to prediskutovať. No niekedy je múdrejšie mlčať, 
zvlásť vo vypätých situáciách v rodine. V 1. Pet. 
3:1-2 apoštol dáva úpravy ženám, ktoré majú 
mužov neveriacich, aby boli získaní pobožným 
obcovaním žien, a to bez slov. Takéto správanie 
v mnohom prinesie pokoj aj do našich manželstiev. 
Manžel má taktiež nastoľovať pokoj vo svojej 
rodine. On by mal na prvom mieste vytvoriť všetky 
podmienky tak, aby k nepokojom v rodine vôbec 
nedochádzalo. Často je manželka tá, ktorá sa 
znepokojuje pre deti, pre chod domácnosti, a tiež 
pre svoje zamestnanie, v ktorom má problémy. 
Takisto má manžel prevziať úlohu činiteľa pokoja, 

upokojovať manželku, pokojne ju usmerniť na 
dobré myšlienky a dať jej najavo, že on je vždy tu, 
aby jej poskytol oporu. Ten pokoj ju usvedčí, že sa 
môže spoľahnúť na svojho manžela a že môže mať 
pri ňom istotu.

Bolo by užitočné, aby sa manželia dohodli, že vo 
vypätej atmosfére, kde je jeden z manželov 
nešťastný, frustrovaný alebo nervózny, ten druhý 
zostane pokojný, nedá sa vyprovokovať, a hoci by 
mal čo povedať, bude radšej mlčať a ak treba 
hovoriť, tak len pozitívne, pokojne a s mierou. Lebo 
človek má tendenciu na nepokojnú, napätú osobu 
reagovať znepokojene. To napätie sa cíti vo 
vzduchu a prechádza a vyvoláva takú istú reakciu 
aj v ňom. Potom už nemáme ďaleko k hádke. 
Takisto aj pokojný človek pôsobí upokojujúco na 
nepokojného. Aj na deti je často potrebné pôsobiť 
upokojujúco. Činiť pokoj medzi nimi a aj vo vzťahu 
medzi rodičom a dieťaťom. Kým sú malé, stačí ich 
nakŕmiť, prebaliť a poskytnúť im veľa lásky. No, 
ako dieťa vyrastá, často je potrebné mať mnoho 
sily a trpezlivosti pre ich energiu, tvrdohlavosť 
a často aj zúrivosť, čo je časťou ich dospievania 
a formovania ich charakteru.

Najzložitejšie je to s tínedžermi. Bývajú náladoví, 
raz plačú, potom sa smejú a inokedy zasa zúria. 
V tomto období vyrastania dieťaťa sa rodič musí 
ozbrojiť veľkou múdrosťou, trpezlivosťou 
a nadovšetko musí vedieť zachovať pokoj. Je to 
búrlivé a nie ľahké obdobie pre rodičov a deti. Sú 
momenty, keď si deti nerozumejú s rodičmi a aj 
rodičom je ťažko pochopiť ich správanie. Vtedy 
môže prísť ku konfliktom, a ten kto má ukľudňovať 
situáciu je rodič. 

Treba vedieť zachovať pokoj, keď dieťa zabuchne 
dverami, keď sa hnevá a odvráva, neposlúcha 
a niekedy priam provokuje. Takej výstredmosti 
treba venovať osobitnú pozornosť, nie reagovať 
hnevlivo na jeho hnev, ale pokojne, 
s porozumením, ale dať mu najavo, že to nie je 

kresťanská rodina
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v poriadku. Treba hovoriť s ním o jeho problémoch, 
pýtať sa ho na jeho city, čo ho trápi, ako mu 
môžete pomôcť... Lebo väčšinou sa za tými 
búrlivými senzáciami skrýva jeho neistota, žiaľ 
alebo sklamanie. Rodičovi sa možno zdajú príčiny 
jeho frustrácie malicherné, no treba vedieť, že pre 
samo dieťa sú v tej chvíli najdôležitejšie. Preto je 
potrebné k jeho problému pristupovať vážne 
a nezanedbávať ho. Keď zachováme pokoj, 
nekričíme, nevyhrážame  sa mu, nebojujeme 
s ním, ono pochopí, že sa nemusí správať tak 
odurne.

Je mnoho spôsobov, ako vo vyhrotených 
situáciách pôsobiť pokojom pri deťoch, ale to si 
musia rodičia zistiť sami, čo funguje pri ich deťoch. 
Hlavne treba, aby rodičia boli jednotní a dôslední 
v metódach, ktoré používajú. To preto, aby dieťa 
nezneužívalo nejednotu alebo slabosť jedného 
z rodičov. Je to pre neho  najlepšie. Pokojom 
môžeme zachrániť dušu nášho dieťaťa, lebo diabol 
bojuje o jeho dušu práve v tomto citlivom období. 
My máme dve deti, dcéru a syna. Boh nás 
požehnal tromi deťmi, no toho najmladšieho syna 
Ľubka si Pán odvolal do večnosti, keď mal šesť 
rokov. Najstaršia z nich, Ruth, mala vtedy štrnásť 
a Ivan jedenásť rokov. Bolo to azda najťažšie 
obdobie v životoch našej rodiny. Táto príhoda nás 

neočakávane zaskočila, na také niečo sme neboli 
pripravení. Aj my, rodičia, aj naše deti s touto 
stratou sme sa len veľmi ťažko vyrovnávali. Dnes 
vieme, že len náš Pán nás v tej bolesti preniesol 
na svojich rukách. Aj napriek svojmu žiaľu  ja som 
celú svoju pozornosť upriamila na tieto moje dve 
dietky, ktoré sa trápili vo svojom žiali a nevedeli, 
prečo sa také niečo udialo.

S manželom sme sa snažili im v tých chvíľach 
nejako pomôcť, aby sa ako tak zmierili so stratou 
malého bračeka. Dcéra Ruth si hľadala útechu 
u svojho Pána, viac sa modlila, oddávala sa mu 
a po nejakom čase na kresťanskom mládežníckom 

kempe prijala krst Duchom Svätým a nezadlho 
bola pokrstená aj vo vode. Úplne oddala svoj život 
Pánovi, a vždy bola príkladná mladá kresťanka, 
aktívna v cirkvi. Aj Ivan miloval Pána, oddával sa 
mu a o krátky čas zatúžil byť pokrstený vo vodnom 
krste. Boli to dobré, poslušné deti, nemali sme 
nejaké väčšie problémy s nimi. Život plynul ďalej, 
my rodičia sme boli zamestnaní a zaneprázdnení 
rôznymi záväzkami, manžel pôsobil ako pastor 
a kazateľ, mnoho cestoval, ja som ho musela 
zastúpiť v mnohých prácach. Dohliadala som na 
naše dorastajúce deti, boli práve v neľahkom 
tínedžerskom období.

S Ruth som nemala väčšie problémy, ale Ivan sa 
začal meniť. Pretože som už stratila syna, akosi 
som bola zhovievavejšia k nemu a keď sa začal 
viac kamarátiť so spolužiakmi ako s priateľmi zo 
zboru, myslela som si; veď mu chýba brat a takto 
si to vynahrádza. Chodil aj do zboru, no ochladol 
od Božích vecí, viac ho už zaujímali priatelia 
neveriaci. Za celý ten čas ja som robila všetko 
možné, aby som ho odvrátila od svetských 
záujmov. Každý náš rozhovor sa skončil hádkou, 
potom som aj kričala na neho, presviedčala som 
ho, aby sa vrátil k Pánovi, ale nič z toho 
nepomáhalo. Také moje výstupy iba prehlbovali 
priepasť medzi mnou a mojím synom, a už sme 
nevedeli normálne komunikovať. Bola som zúfalá, 
a po mnohých rokoch boja a modlitieb, Pán mi 
prehovoril, aby som sa utíšila, upokojila 
a ponechala to na Neho. Tak som sa priblížila 
k nemu, prestala som ho kritizovať, uvarila som 
kávu a rozprávali sme sa. Pokojne som sa začala 
zaujímať o jeho záujmy, plány. On mi rozprával 
o tom, že pôsobí v akomsi mládežníckom klube, 
kde sa zasadzujú o dobro mládeže, bojujú proti 
drogám a iným škodlivým veciam. Bola to dobrá 
práca, ale nebolo to o Bohu. Len ťažko som sa 
zdržiavala, aby som znovu nezačala naliehať 
naňho, aby to opustil, ale Pán ma napomínal, aby 
som len zachovala pokoj. Mnohokrát ešte sme sa 
takto rozprávali, a on sám sa mi otváral, a zistila 
som, že jeho srdce je ešte stále mäkké, že 
nezanevrel na Pána, a že sa túži vrátiť k Nemu.

K Pánovi sa Ivan navrátil iba ako 27-ročný. Opustil 
svet, oddal sa Pánovi a slúži mu chválami a svedčí 
o ňom. Vyznal, že nie moje kritiky a šomrania, ale 
naše pokojné rozhovory boli tie, ktoré mu pomohli 
zamyslieť sa nad svojím konaním. Dnes sú moje 
deti oddané Pánovi a verne mu slúžia, spolu so 
zaťom a nevestou. Ten pokoj, ktorý som aj sama 
nadobudla, a ktorým sme my, rodičia pôsobili na 
nich, zvíťazil. Kol. 3:15 ,,Pokoj Boží nech víťazí vo 
vašich srdciach!" Buďme teda tí, ktorí pôsobia 
pokoj a šíria ho všade vôkol nás.

kresťanská rodina
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Liek na 
duchovnú nudu
,,A buďte činiteľmi slova a nie len poslúchačmi'' ( Jakob 1:22 )

Vypočutie bez robenia vedie k nude. Možno sa ti stalo, že si počul už 
toľko vyučovaní a kázní, že si si povedal: ,,Ach, nie, už nechcem 
počúvať žiadne ďalšie kázanie!" Problém nie je kázané Slovo. Problém 
môže byť v tom, že si sa presýtil a duchovne otupil. Nudíš sa, pretože 
počuté Slovo neuplatňuješ a nedonášaš ovocie. Ježiš povedal: ,,Ak to 
viete, blahoslavení ste, keď to aj činíte. " (pozri Ján 13:17) Keď začneš 
robiť to, čo si počul, nebudeš mať na nudu čas.

   Výraz  ,,len poslucháči" je z gréckeho  akroates . Dnes tak možno 
nazvať študenta, ktorý len chodí na prednášky, ale nejde mu                   
o skončenie akademických štúdií, teda o diplom. V gréčtine to 
znamenalo, že to boli ľudia, ktorí nemali záujem sa učiť a urobiť skúšky. 
Počúvali prednášky a väčšinou len chceli predvádzať svoje vedomosti 
pred ostatnými. Nedovoľ, aby sa ti to stalo!

   Nebuď len poslúchačom, ale staň sa činiteľom Božieho Slova. Vtedy 
budeš donášať ovocie zo svojej práce a budeš užitočným. Pokým si len 
poslúchačom, môžeš sa nudiť a stať sa kritikom.  Keď začneš pracovať 
pre Božie kráľovstvo, nebudeš mať čas na nudu, pretože už nebudeš 
zameraný na seba, ale na potreby ľudí vôkol seba. 

   Staň sa činiteľom Božieho Slova a budeš ,,ako strom, zasadený nad 
potokmi vody, ktorý dáva svoje ovocie svojím časom, ktorého list 
nevädne, a všetko, čokoľvek bude robiť, podarí sa mu" (Žalm 1:3).

   Liek na duchovnú nudu je ten, aby si vstal a začal pracovať pre Božie 
kráľovstvo. A neboj sa, Boh dá zdar tvojej práci. Len vykroč! Nedovoľ 
nude, aby ťa stiahla do pohodlného kresla, kde sa veľmi ľahko staneš 
neužitočným. Vstaň, chop sa Božieho Slova a pracuj. Keď to urobíš, 
môžeš si byť istý, že sa už nikdy nebudeš duchovne nudiť!

Lýdia Mamojková

mimochodom
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Okultizmus
V minulosti bol okultizmus často v úzadí a verejnosť nemala o tom 
nadostač poznatkov. Bolo to z dôvodu, že ľudia, ktorí mali v tejto 
oblasti poznatky, využívali to pre svoje sebecké ciele.

Koncom 20. storočia môžeme spozorovať veľkú 
zmenu v tejto oblasti, keď sa okultizmuz začal 
objavovať vo verejnosti. Začali sa tlačiť knihy         
s touto tematikou, vo filmoch a televízii sa začal 
okultizmus objavovať ako niečo normálne, 
každodenné, ako i niečo nové a zaujímavé 
alebo ,,exotické”. Špiritistické tabule, ako i iné 
okultné pomôcky sa začali predávať ako hračky 
pre deti, a to s cieľom, aby to verejnosť prijala ako 
niečo normálne a bezpečné.

5 Moj 18:10 - ,,Nenájde sa u teba nikto taký, kto by 
viedol svojho syna alebo svoju dcéru cez oheň, ani 
veštec, ani planetár, ani zaklínač, ani čarodejník, 
ani bosorák, ani dopytujúci sa vešteckého ducha, 
ani vedomec alebo taký, ktorý by sa niečo pýtal 
mŕtvych. Lebo ohavnosťou je Hospodinovi každý, 
kto to robí”

jasné, že všetky tieto spomenuté veci nie sú od 
Boha, ale vlastne sú démonické. Niekto môže 
povedať: veď je to len hra, ja tomu ani neverím, 
čítať horoskop, tarot karty, čítanie z dlane alebo     
z kávy, rôzne figúrky a objekty na ochranu, a tomu 
podobné. Praktikujem jogu a meditáciu pre osobné 
zdravie, čo je v tom zlé? Za všetkými ideami          
a praktikami, ktoré nie sú Božie, stojí nejaký duch. 
Svet hovorí, že joga je iba cvičba pre telo, a to 
preto, lebo sa pozerajú iba na to, čo telesné oči 
vidia. Je potrebné, aby sme si uvedomili, že Slovo 
Božie jasne hovorí, že naše skutky poukazujú na 
to, čomu vlastne veríme. (Jak 2:14-26)

Je pravda, že existuje mnoho ľudí v okultizme, ktorí 
vlastne klamú a pokušajú sa tým spôsobom zarobiť 
nejaké peniaze. Ale sú i takí, ktorí vošli hlbšie do 
duchovnej oblasti a nevedomky spolupracujú         
s nepriateľom, lebo Slovo Božie jasne hovorí         
o tom, že sa nepriateľ pretvaruje na anjela svetla (2 
Kor 11:14). Toto pretvarovanie sa môžeme vidieť  
v tom, že existuje takzvaná biela a čierna mágia.  
A práve to ľudí pomýli, lebo sa zdá akoby biela 
mágia mala niečo spoločné s Bohom. To nie je 
pravda. To je iba nepriateľov pokus ako sa skryť    
a pretvarovať sa na ,,anjela svetla”.

V dnešnej dobe sa objavujú ľudia, ktorí sa 
zaoberajú ,,uzdravovaním”, často známe pod 
menom bioenergia, reiky a podobné. To nemá nič 
spoločné s naším Bohom, ale môže byť konfúzne. 
Môže sa stať, že niekto je dočasne uzdravený 
alebo sa bolesť trochu utíši, a preto si ľudia často 
myslia, že to Boh urobil. Keď nazrieme do Slova, 
vidíme nasledovné - Mat 24:24 - ,,Povstanú falošní 
kristovia a falošní proroci a dajú veliké znamenia   
a budú robiť zázraky, takže by zviedli v blud, keby 
bolo možné, aj vyvolených.” Takže logicky 
môžeme prísť do záveru, že nie všetko, čo je 
duchovné alebo nadprirodzené, je od Boha.

Predsa veríme v uzdravenie. Slovo Božie jasne     
o tom hovorí – Mar. 16:18 - ,,Na chorých budú 
vzkladať ruky, a budú sa mať dobre”. Potrebné je 
byť obozretný v týchto oblastiach, lebo sú niektorí 
okultisti, ktorí sa modlia za uzdravenie v mene 
Ježišovom s krížom na stene. Ale otázka znie: 
ktorému Ježišovi sa modlia? Je to Ježiš Kristus, 

na zamyslenie
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Syn Boží, ktorý zomrel pre naše hriechy na kríži    
a volá všetkých k pokániu? Alebo je to nejaký 
iný ,,Ježiš”, ktorý nič nevyžaduje a dovoľuje žiť      
v hriechu, pred ktorým apoštol Pavel jasne 
upozorňoval Korinťanov (2 Kor 11:4). Takže je 
veľmi dôležité byť si istý, že osoba, ktorá sa modlí 
za uzdravenie je znovuzrodené dieťa Božie, ktoré 
žije čistý a svätý život a prináša ovocie Ducha.  
Ježiš jasne povedal: ,,strom sa pozná po 
ovocí” (Mat 12:33, Gal 5:22-23).

Cirkev sa nachádza v dobe, keď sa okultizmus 
chce infiltrovať do cirkvi. Jasne to môžeme vidieť 
len podľa názvu niektorých kníh, kde sa zlučujú 
praktiky východných náboženstiev, s cieľom 
dosiahnúť výšší duchovný stupeň. Možno si niekto 
myslí: ale veď som úprimný, chcem len Boha, keď 
si pýtam chlieb, nedá mi kameň. Je zaujímavé si 
všimnúť, že v Slove Božom neexistuje verš, ktorý 
by podporil to, že ak je niekto úprimný, je špeciálne 

ochránený. Ale naopak, buďme triezvi, bdelí, 
skúšajme duchov (1 Pet 5:8, Ef 5:6, Kol 2:8, 1 Ján 
4:1, Ef 6:11, 1 Tes 5:21).

Dary Ducha sú dané cirkvi, aby nimi mohla slúžiť,  
a práve preto nie je potrebné pozerať sa von pre 
nejakú inú ,,duchovnú” alternatívu. Možno sa 
všetko toto môže zdať príliš komplikované, že 
každému z nás je potrebné mnoho času, aby 
všetko vyštudoval. Existuje kratšia a lepšia cesta,  
a to držanie sa Pána. Tiež známosť Slova, aby 
sme vedeli, čo nám On ponúka a čo v Ňom máme. 

3. Moj 19:31 - ,,Neobrátite sa k veštcom, 
vyvolávajúcim duchov, ani sa nepojdete pýtať        
k vedomcom zanečisťovať sa nimi. Ja som 
Hospodin, váš Bôh.”

Vladimír Struhár

Nikdy sa nevzdávaj!
Každé Božie dieťa na svojej životnej dráhe naráža na prekážky 
a ťažkosti. Sú tam nielen preto, že diabol sa snaží zastaviť 
cestu spasených, ale i preto, že vlastne ťažkosti nás môžu 
posunúť ďalej a naučiť nás mnohým životným lekciám. Sú však 
chvíle, keď i deti Najvyššieho sú natoľko znechutené, že 
v najhorších chvíľach svojho života sú v pokušení  sa úplne 
vzdať. Kniha Nikdy sa nevzdaj (Nikad nemoj odustati) je 
svojráznym manuálom vytrvať a neprestať smerovať za snom, 
ktorý Boh vložil do nášho srdca. Je inšpiráciou ako aj v tých 
najťažších chvíľach vzlietnuť ponad všetky skúšky a z nich 
vytvoriť nové možnosti. V knihe sú uvedené rôzne 
povzbudzujúce príklady životov mnohých ľudí, ktorí sa nevzdali 
ani vtedy, keď všetko vôkol nasvedčovalo, že ich smer nemá 
zmysel. Predsa len vytrvali a prišli k vytúženému cieľu. Slová 
a svedectvá  tejto knihy môžu byť pre čitateľov len posilnením 
viery, že Boh urobí všetko, aby vám pomohol uvidieť sny, ktoré 
sám vložil do vašich sŕdc, jedného dňa splnené. Knihu si môžete 

zadovážiť v Združení pre propagáciu kresťanských hodnôt Manna.

Ruth Petrášová

na zamyslenie
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Mládežnícky Mini-kemp 2016
Oáza Elim na Fruškej hore sa v poslednej dobe pre mnohých veriacich všetkých generácií stala opravdivou 
oázou pre ducha, dušu a telo. Je to miesto, kde sme už mnohokrát čerpali silu, entuziazmus a inšpiráciu.  

Na mládežnickom kempe 2015 mnohí z mládežníkov požiadali vedúcich kempu, aby sme, ak je to možné, nemali iba 
jeden kemp za rok. A ďakovať Pánovi a našim usilovným vodcom, hneď v tento rok nám vyšli v ústrety a pripravili       
3-dňoví kemp na Oáze Elim, ktorý trval od 29. apríla až 1. mája. 

Kempu sa zúčastnilo 68 mladých z rôznych miest a dedín. Generálna téma kempu bola  Mentalita víťaza a cez mnohé 
biblické príbehy sme sa učili na aký spôsob môžeme zvítaziť nad každou búrkou v živote a nad každým problémom, 
ktorému čelíme. Kážde ráno a večer prebiehali oslavy, v ktorých nás viedol Chór Mladí kresťania, skupina Sion, 
Chváliaci tím AC a mnohé nové zostavy. Mohli sme počuť prednášky a fórumy na rozličné témy, ako napríklad „Ako 
zvíťaziť nad depresiou a pasivitou", ,,Boh je tu pre teba, aby ťa podporil" a mnohé iné. Okrem domácich bratov, ktorí 
nás vyučovali, kemp nám sprestrili aj bratia zo Slovenska a všetkým dobreznámy brat George Craft a brat Erikson 
z Oklamohy. Okrem prednášok a pomazaných chvál, zúčastnení mali aj veľa aktivít vo voľnom čase, ako napríklad 
športové aktivity - futbal, volejbal a košíková na nových terénoch. Tiež súťaž v grilovaní a príjemný čas pri táborovom 
ohni, strávený pri rozhovore s novými a starými priateľmi po večernej bohoslužbe.

Pre mňa osobne tento kemp bol veľkým povzbudením a posilnením. Čas strávený s ľuďmi, ktorí milujú Pána a Jeho 
prítomnosť ponad všetko, je vždy zvláštny a požehnaný. Všetci my v tomto rýchlom tempe života sa potrebujeme 
niekedy pozastaviť a načerpať novú silu, tak duchovnú ako telesnú. Práve Oáza Elim na Fruškej hore je miesto, kde 
môžete tú silu načerpať. Do konca 2016. roku na Oáze Elim budú prebiehať kempy pre deti, tínedžerov, mládež 
a kemp pre manželské páry. Nenechajte si ujsť príležitosť a príďte na nasledovný kemp, nech spolu spoznávame 
nášho Pána ešte viac.

Sebastian Cerveni

Seminár tvorivého písania
+ foto dielňa

Dňa 2. apríla 2016 Združenie pre propagáciu kresťanských hodnôt Manna usporiadalo druhý Seminár 
tvorivého písania v priestoroch Kristovej duchovnej cirkvi v Novom Sade. 
Program seminára prebiehal v troch prednáškach. Prvú prednášku pod názvom Správne využitie viet, fráz   
a interpunkcie mala na starosti Anna Pintírová. Účastníkom sa snažila priblížiť základy slovenského 
pravopisu – správne využitie slovných spojení, správne tvorenie viet, pravidlá písania čiarky a veľkých 
písmen. Prednášku na tému Šírenie kresťanských obsahov prostredníctvom masových médií viedla Anna 
Širková. Prednáška bola prínosom pokiaľ ide o poznanie masovokomunikačných prostriedkov (TV, rozhlas, 
tlač, počítače) a obohatená praktickým cvičením, na ktorom účastníci mali možnosť prejaviť svoju kreativitu 
a napísať scenár videa. Prednáška Ruth Petrášovej Písanie – talent a práca bola zameraná na budovanie 
nových a kreatívnych zručností pri písaní textu a na teoretické informácie a praktické skúsenosti pri tvorivom 
písaní.
Do programu bola zaradená aj dielňa fotografie, ktorú viedol Vladimír Struhár. Dielňa bola krokom k tomu, 
aby sa účastníci efektívne naučili ovládať fotoaparátom, oboznámili sa so základnými pojmami a ich 
funkciou a technickými špecifikami pri fotografovaní. Účastníci sú obohatení o nové postupy a návody ako 
vytvoriť kvalitnú fotografiu.  

Tatiana Pintírová

aktuality
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Letné kempy 
na oáze elim

Pre najmladších  - detský kemp
od 10.07.-15.07.2016

Milé deti, nenechajte si to ujsť. Kamarátenie, spev, hry a ešte všeličo iné čaká na vás počas 
detského kempu. Ešte vždy je voľné miesto práve pre vás.

Kontakt a prihlášky: 063/8281681 Daniel Pintír

Pre najmladších  - detský kemp
od 10.07.-15.07.2016

Milé deti, nenechajte si to ujsť. Kamarátenie, spev, hry a ešte všeličo iné čaká na vás počas 
detského kempu. Ešte vždy je voľné miesto práve pre vás.

Kontakt a prihlášky: 063/8281681 Daniel Pintír

Pre tínedžerov – teen kemp
od 31.07.-05.08.2016

Aj tohto roku  pre Vás, milí tínedžeri, chystáme veľmi zaujímavú tému a kopu rôznych aktivít. Chceli 
by ste vedieť o čo ide? Príďte,  prezradíme Vám to na kempe.

Kontakt a prihlášky: 063/7073991 Robert Mamojka

Mládež, pravdaže kemp  aj pre Vás
od 17.07. – 22.07.2016

Atmosféru na mládežníckych kempoch už poznáte, silné oslavy a modlitby, super témy, výborní 
prednášatelia a  inšpirujúce prednášky. Ani tohto roku o nič menej. Hostia sú bratia Matt Tuttle 
a Joel McCoy z Texasu, ktorí sú nám už známi z mládežníckeho kempu na Zlatibore. Príďte zacítiť 
silnú Božiu prítomnosť a mnohé požehnania.

Kontakt a prihlášky: 065/8900615 Sebastian Červeni

Kemp pre manželské páry
od 09.09.-11.09.2016

Naše manželstvá potrebujú časté občerstvenia. Potrebujeme budovať našu lásku a náš manželský 
vzťah. Tento kemp je výborným miestom na to. I keď je medzi ostatnými kempami najmladší, ukázal 
sa ako kemp, na ktorom manželstvá ozaj zažívajú zmeny pod Božím dotykom. Dovoľte vášmu 
manželstvu víkend vyplnený láskou a Božím vedením.

Kontakt a prihlášky: 063/8468196 Dávid Mamojka




